

Роман Гаврік

Кандидат юридичних наук,
доцент кафедри конституційного, адміністративного та міжнародного права,
Національна академія Державної прикордонної служби України
імені Б. Хмельницького, м. Хмельницький
<https://orcid.org/0000-0003-1557-0594>
gavrik.romn@gmail.com

Ігор Григорук

Слухач 125 навчальної групи,
Національна академія Державної прикордонної служби України
імені Б. Хмельницького, м. Хмельницький

МІЖНАРОДНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗДІЙСНЕННЯ ПРОЦЕДУРИ РЕАДМІСІЇ МІГРАЦІЙНИМИ ТА ПРИКОРДОННИМИ ОРГАНАМИ УКРАЇНИ

В даній науковій статті автором розкрито процедуру здійснення процедури реадмісії відповідно до міжнародних угод, укладених між Україною та суміжними із нею країнами, зокрема із Європейським Союзом, Королівством Норвегія, Ісландією, Швейцарською Конфедерацією, Російською Федерацією, Республікою Молдова, Соціалістичною Республікою В'єтнам, Турецькою республікою. Виділено наступні етапи здійснення процедури реадмісії: розгляд та погодження компетентним органом запитів про реадмісію; погодження компетентними органами інформації, що необхідна для здійснення процедури реадмісії; проведення відповідної зустрічі представників міграційних підрозділів або прикордонно-представницької зустрічі з метою передачі особи за процедурою реадмісії; пропуск осіб, які підлягають реадмісії, через державний кордон та супроводжуваних осіб у встановленому законом порядку.

Автор робить висновок про те, що військовослужбовці органів охорони державного кордону та працівники підрозділів Державної міграційної служби України при здійсненні процедури реадмісії повинні враховувати те, що діюча Інструкція про порядок реалізації компетентними та уповноваженими органами України міжнародних угод про реадмісію осіб, яка затверджена наказом Міністерства внутрішніх справ України від 16 лютого 2015 року № 158 враховує положення лише тих угод про реадмісію, які укладені між Україною та Європейським Союзом, а також державами, які знаходяться у особливих договірних відносинах з ним (Швейцарією, Норвегією, Ісландією). В той же час, інші угоди про реадмісію містять іншу термінологію, зміст відомостей, які мають містити запити про реадмісію, різні строки надання відповіді на запит про реадмісію та передавання осіб за процедурою реадмісії. У зв'язку із цим, слід зважати на наступні особливості і застосовувати у практичній діяльності Інструкцію № 158 лише в тій частині, в якій вона відповідає змісту зазначених угод про реадмісію осіб.

Ключові слова: реадмісія; екстрадиція; видворення; запит про реадмісію; іноземець; особа без громадянства

1. ВСТУП

Постановка проблеми. Правове регулювання здійснення процедури реадмісії осіб проводиться на основі Інструкції про порядок реалізації

компетентними та уповноваженими органами України міжнародних угод про реадмісію осіб, яка затверджена наказом Міністерства внутрішніх справ України від 16 лютого 2015 року № 158. Слід зазначити, що даний нормативно-правовий документ поширюється на усі випадки здійснення процедури реадмісії осіб, крім випадків, якщо відповідною Угодою про реадмісію встановлені інші правила здійснення процедури реадмісії. На сьогодні Україною підписано 18 угод про реадмісію із суміжними державами, а також тими державами, які є потенційними постачальниками мігрантів на територію України, які мають як мають як схожі, так і різні підходи до визначення порядку проведення реадмісії органами охорони державного кордону та міграційними органами.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика національно та міжнародно-правового регулювання здійснення процедури реадмісії стала предметом наукових досліджень таких учених, як: С. Герасімов, О. Кажасва, С. Книш, Ю. Курилюк, З. Макаруха, К. Позняк, Н. Тиндик. У той же час окремі важливі теоретичні та практичні питання залишаються невирішеними або недостатньо розробленими й до сьогодні. Це передусім стосується питання міжнародно-правового регулювання здійснення процедури реадмісії органами України та суміжних із нею держав.

Мета статті. Метою наукової статті є розкриття процедури здійснення процедури реадмісії відповідно до міжнародних угод, укладених між Україною та суміжними із нею країнами.

2. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Відповідно до Інструкції про порядок реалізації компетентними та уповноваженими органами України міжнародних угод про реадмісію осіб, рішення про реадмісію громадян держав, що є сторонами угод про реадмісію, громадян третіх країн та осіб без громадянства, які перебувають на території запитуючої договірної держави з порушенням законодавства цієї держави щодо прибуття, перебування або проживання іноземців та осіб без громадянства,

приймається в разі наявності підстав для реадмісії, передбачених для зазначених категорій осіб міжнародними угодами про реадмісію таких держав.

Наприклад, відповідно до ст. ст. 2 і 3 Угоди про реадмісію осіб, укладеною між Україною та Європейським Союзом, такими підставами є:

для громадян України та Європейського Союзу: невиконання чинних умов стосовно в'їзду на територію Запитуючої держави чи перебування на ній або припинення виконання таких умов, якщо є докази належності таких осіб до громадянства України або однієї із країн-членів Європейського Союзу;

для громадян третіх країн або осіб без громадянства: невиконання чинних умов стосовно в'їзду на територію Запитуючої держави чи перебування на ній або припинення виконання таких умов, за умови, що такі особи: незаконно в'їхали на територію держав-членів безпосередньо з території України або на територію України безпосередньо з території держав-членів, або на момент в'їзду мали дійсний дозвіл на проживання (або дійсну візу), виданий Запитуваною державою, і в'їхали на територію Запитуючої держави безпосередньо з території Запитуваної держави [1, с. 65].

Аналогічні підстави містяться також в Угоді про реадмісію осіб, укладеної між Україною та Швейцарською конфедерацією [2], Україною та Королівством Данія [1, с. 104–105], Україною та Королівством Норвегія [1, с. 130–131], Україною та Ісландією [3], Україною та Російською Федерацією [4] (крім умови про наявність дійсної візи, зважаючи на безвізовий режим).

З іншого боку, в Угоді про реадмісію осіб, яка укладена Україною та Турецькою республікою, попри відповідність підстав для реадмісії власних громадян (України та Туреччини) по іншому визначає підстави для реадмісії громадян третіх держав та осіб без громадянства – для цього вони мають нелегально в'їхати на територію держави запитуючої Договірної Сторони безпосередньо з території держави запитуваної Договірної Сторони, і не виконувати чинні правові умови в'їзду на територію держави запитуючої Договірної Сторони [1, с. 51].

Угода про реадмісію громадян обох держав, укладена урядами України та Соціалістичної Республіки В'єтнам більш вузько визначає підстави для реадмісії – вони стосуються лише громадян обох країн, які не виконують чи більше не виконують правові вимоги стосовно в'їзду чи перебування на території держави запитуючої Договірної Сторони (ст. 1), при цьому питання реадмісії громадян третіх держав Угода не врегульовує [1, с. 125; 5; 6].

Таким чином, підстави для здійснення процедури реадмісії слід визначати в кожному конкретному випадку залежно від громадянства затриманої особи, підстав затримання та наявності Угоди про реадмісію.

Крім того, слід враховувати, чи даною Угодою детально прописані питання, якими документами підтверджується громадянство особи, які органи є компетентними для подання і опрацювання запитів про реадмісію, через які пункти пропуску здійснюється приймання-передача осіб, які документи при цьому складаються. Ці питання можуть бути детально викладені як в Угоді, так і в Імплементативному протоколі до неї.

Наприклад, у випадку здійснення реадмісії осіб з України до Чеської республіки або навпаки відповідними компетентними органами будуть: для України: Державна міграційна служба, Адміністрація Державної прикордонної служби (в частині виконання запитів стосовно здійснення реадмісії за прискореною процедурою та запитів стосовно транзитного перевезення повітряним транспортом), для Чеської Республіки: Поліція Чеської Республіки, Управління служби поліції у справах іноземців. При цьому, сторони використовуватимуть для здійснення реадмісії або транзиту осіб міжнародний аеропорт Бориспіль та аеропорт імені Вацлава Гавела в Празі або інші міжнародні аеропорти з прямими рейсами з Чеської Республіки або з України (при використанні повітряного транспорту) або відповідний пункт перетину кордону на тимчасовій основі (при використанні наземного транспорту) [1, с. 98–99].

Аналогічні питання, визначені і в Імплементативних протоколах з Австрійською республікою та Естонською республікою, що визначають як

компетентні органи Федеральне міністерство внутрішніх справ Австрійської республіки та Департамент поліції та прикордонної служби Естонської Республіки, а як пункт пропуску з австрійського боку – Міжнародний аеропорт Відень-Швехат, з естонського боку – «Таллін 1» – пункт пропуску через кордон (аеропорт) або інший погоджений пункт [1, с. 87–88; 7].

Передавання Україною іноземців та осіб без громадянства іншій договірній державі, а також приймання від іншої договірної держави громадян України, іноземців та осіб без громадянства здійснюються відповідно до міжнародних угод України про реадмісію за стандартною або прискореною процедурою (хоча слід зазначити, що така термінологія застосовується лише в Угоді про реадмісію осіб, укладеною між Україною та Європейським Союзом, а також в ряді Угод про реадмісію, укладених із країнами Європейського економічного простору – Норвегією, Ісландією; у відповідній угоді з Турецькою республікою використовуються терміни «звичайна процедура» і «спрощена процедура», а в інших угодах така градація взагалі не передбачена).

Прискорена процедура реадмісії застосовується органами охорони державного кордону до осіб, затриманих в межах контрольованого прикордонного району протягом 48 годин з моменту незаконного перетину державного кордону, а стандартна – міграційними органами до осіб, які вчинили порушення законодавства щодо порядку прибуття, перебування або проживання на її території у разі, якщо про це порушення стало відомо пізніше встановленого 48-годинного терміну.

При цьому, сама процедура реадмісії здійснюється за наступними етапами:

розгляд та погодження компетентним органом запитів про реадмісію щодо громадян України, іноземців та осіб без громадянства, надісланих Україні договірними державами або надісланих щодо іноземців та осіб без громадянства Україною договірним державам;

вжиття заходів щодо перевірки інформації та документів, зазначених у запиті про реадмісію за обліками Бюро Інтерполу, відповідних інформаційних підрозділів з метою ідентифікації особи та з'ясування умов для її реадмісії;

надання або отримання згоди на реадмісію, відмова у розгляді (відхилення) запиту про реадмісію або відмова у здійсненні реадмісії або транзитному перевезенні з повідомленням причин такої відмови;

погодження компетентними органами дати, часу та місця передавання особи, необхідності її транспортування в супроводі та іншої інформації, пов'язаної з передаванням особи, клопотання компетентного органу про необхідність продовження терміну реадмісії на час, необхідний для усунення юридичних або практичних перешкод для передавання;

проведення відповідної зустрічі представників міграційних підрозділів або прикордонно-представницької зустрічі з метою передачі особи за процедурою реадмісії;

пропуск осіб, які підлягають реадмісії, через державний кордон та супроводжуваних осіб у встановленому законом порядку.

Зміст відомостей, які містяться у запиті про реадмісії визначені у відповідній Угоді про реадмісію або імплементаційному протоколі до нього.

Зокрема, відповідно до п. 4 ст. 5 Угоди про реадмісію осіб між Україною та Європейським Союзом запит стосовно здійснення реадмісії повинен містити: усі можливі детальні дані про особу, яка підлягає реадмісії (наприклад, імена, прізвища, дату й місце народження, стать й останнє місце проживання); докази громадянства, умови для реадмісії громадян третіх країн та осіб без громадянства, а у разі потреби також – повідомлення про те, що особа, яка передається, може потребувати допомоги або догляду, за умови, що відповідна особа дає чітку згоду на таке повідомлення, а також відомості про будь-які інші заходи, які можуть бути необхідними для захисту чи безпеки в ході передачі певної особи [1, с. 67].

Відповідно до Угоди про реадмісію між Україною та Швейцарською конфедерацією запит стосовно здійснення реадмісії містить таку ж інформацію, що і за Угодою про реадмісію із Європейським Союзом, а також додатково фотографію особи, яка підлягає реадмісії [2].

У формі запиту про реадмісію, викладеній в Угоді про реадмісію осіб між Україною та Турецькою республікою зазначені персональні дані про особу (ім'я, прізвище, прізвисько, ім'я батька, ім'я матері, громадянство, рідна мова, дата і місце народження, остання адреса проживання в країні, з якої прибув, якщо відомі чи наявні, назва, номер, орган, який видає, дата видачі документів, які підтверджують в'їзд до країни, з якої прибув, якщо відомі чи наявні), обставини нелегального в'їзду на територію запитуючої сторони (дата, час та місце в'їзду, детальний опис обставин), перебування на території запитуючої держави (тривалість, місце перебування, маршрут пересування після здійснення нелегального в'їзду, підстави, що дозволяють вважати, що особа нелегально перетнула кордон запитуючої Договірної Сторони або перебуває на території держави Договірної Сторони нелегально), спеціальні обставини (необхідність допомоги перекладача, особисті речі, ознаки, що стосуються особистості, статусу та походження особи, стан здоров'я особи, відомості про неповнолітніх, які повертаються разом із особою), запропоноване місце та час передачі [1, с. 59–60].

Строки проведення процедури реадмісії також різняться.

Так, відповідно до ст. 8 Угоди про реадмісію між Україною та Європейським Союзом, строк подачі запиту про реадмісію становить один рік після того, як компетентному органу Запитуючої сторони стали відомі підстави для реадмісії (даний строк у випадку наявності юридичних чи практичних обставин несвоєчасної передачі заяви, цей строк може бути подовжений на підставі заяви до 30 календарних днів). Відповідь на запит про реадмісію не повинен перевищувати 14 календарних днів від дати отримання такого запиту (у разі стандартної процедури; строк може бути збільшений до 30 календарних днів у разі існування юридичних або практичних перешкод для надання своєчасної відповіді) або протягом двох робочих днів від дати отримання такого запиту (у разі прискореної процедури; строк може бути подовжений на один робочий день у разі існування юридичних або практичних перешкод для надання своєчасної відповіді).

Конкретний строк здійснення передачі особи за процедурою реадмісії в подальшому погоджується сторонами [1, с. 68–69].

Аналогічні строки передбачені і в Угодах між Україною та Швейцарською конфедерацією [2], Ісландією [3], Королівством Данія [1, с. 109], Королівством Норвегія [1, с. 134].

В Угоді про реадмісію з Республікою Молдова строки направлення запитів про реадмісію становлять 180 календарних днів з дати встановлення факту незаконного в'їзду або незаконного перебування цієї особи на території держави запитуючої Сторони (за прискореною процедурою – 48 годин), а строк відповіді на запит – 15 календарних днів (за прискореною процедурою – 2 робочих дні, з можливістю збільшення строку до 5 календарних дні). Передавання осіб за процедурою реадмісії здійснюється протягом 14 календарних днів (за прискореною процедурою – 2 робочих дні) [8].

В Угоді про реадмісію, що укладена між Україною та Турецькою республікою, строк відповіді на запит про реадмісію за спрощеною процедурою становить 15 діб, а за звичайною процедурою – 30 діб. При цьому, Запитувана Договірною Сторона зобов'язана здійснити реадмісію громадян протягом одного тижня після надання нею позитивної відповіді на запит про реадмісію [1, с. 53–54].

В Угоді про реадмісію, що укладена між Кабінетом Міністрів України та Урядом Російської Федерації строки направлення запитів про реадмісію за стандартною процедурою такі ж, а за прискореною становлять 2 робочих дні. При цьому, за наявності обставин юридичного або фактичного характеру, які перешкоджають своєчасній відповіді на запит про реадмісію дані строки можуть бути подовжені до 90 календарних та 5 календарних дні відповідно. Передача осіб, стосовно яких запитуваною Стороною дано згоду на реадмісію, здійснюється протягом 30 календарних днів з дати отримання такої згоди запитуючою Стороною (у разі прискореної реадмісії – 2 робочих днів) [4].

Відповідна прикордонно-представницька зустріч, проводиться у термін, зазначений у відповіді на запит про реадмісію особи та узгоджений між

сторонами не пізніше доби до зустрічі у рамках Угоди та відповідно до вимог наказу Адміністрації Держприкордонслужби від 06.12.05 року № 921 «Про схвалення Методичного посібника з організації та здійснення прикордонно-представницької роботи у Державній прикордонній службі України» та наказу Міністерства внутрішніх справ України від 12.01.2016 року № 6 «Про затвердження Положення про прикордонних представників України та їх апарат».

3. ВИСНОВКИ

На підставі вище викладеного наукового дослідження міжнародно-правового регулювання здійснення процедури реадмісії можемо визначити, що військовослужбовці органів охорони державного кордону та працівники підрозділів Державної міграційної служби України при здійсненні процедури реадмісії повинні враховувати те, що діюча Інструкція про порядок реалізації компетентними та уповноваженими органами України міжнародних угод про реадмісію осіб, яка затверджена наказом Міністерства внутрішніх справ України від 16 лютого 2015 року № 158 враховує положення лише тих угод про реадмісію, які укладені між Україною та Європейським Союзом, а також державами, які знаходяться у особливих договірних відносинах з ним (Швейцарією, Норвегією, Ісландією). В той же час, інші угоди про реадмісію містять іншу термінологію, зміст відомостей, які мають містити запити про реадмісію, різні строки надання відповіді на запит про реадмісію та передавання осіб за процедурою реадмісії. У зв'язку із цим, слід зважати на наступні особливості і застосовувати у практичній діяльності Інструкцію № 158 лише в тій частині, в якій вона відповідає змісту зазначених угод про реадмісію осіб.

Список використаних джерел

1. Міграційне законодавство: Реадмісія осіб. Київ : Міжнародна організація з міграції, 2015. 236 с.
2. Угода між Україною та Швейцарською конфедерацією про реадмісію осіб, укладена 7 червня 2017 року (ратифікована Законом України від 6 вересня 2018 року).

Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. Законодавство України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/756_001-17

3. Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Ісландії про реадмісію осіб, укладена 25 вересня 2013 року (ратифікована Законом України від 8 квітня 2015 року). Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. Законодавство України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/352_004#n2

4. Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Російської Федерації про реадмісію: Міжнародний документ від 22.10.2012 р. *Офіційний вісник України*. 2013. № 49. Ст. 1746.

5. Угода понад закон: Розглядаючи питання про реадмісію, потрібно зважати на правила, прописані в міжнародному договорі. Закон і Бізнес. URL: https://zib.com.ua/ua/print/135315-u_spravah_pro_readmisiyu_varto_zvazhati_na_mizhнародni_ugodi.html

6. У справах про реадмісію варто зважати на міжнародні угоди. МІА Вектор Ньюз. URL: <https://www.vectornews.net/news/politics/85991-u-spravah-pro-readmsyu-varto-zvazhati-na-mzhnarodn-ugodi.html>

7. Імплементацийний протокол між Кабінетом Міністрів України та Урядом Естонської Республіки до Угоди між Україною та Європейським Співтовариством про реадмісію осіб, підписаний 14 січня 2015 року (затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 16 березня 2016 року № 189). Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. Законодавство України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/233_001-15#n2

8. Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про реадмісію осіб, укладена 6 жовтня 2017 року (ратифікована Законом України від 6 вересня 2018 року). Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. Законодавство України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/498_006-17#n2

References

1. *Mihratsiine zakonodavstvo: Readmisiia osib* (2015) [Migration legislation: Persons' readmission]. Kyiv : International Organization for Migration, 2015. 236 p. [In Ukrainian]

2. *Uhoda mizh Ukrainoiu ta Shveitsarskoiu konfederatsiieiu pro readmisiuu osib, ukladena 7 chervnia 2017 roku (ratyfikovana Zakonom Ukrainy vid 6 veresnia 2018 roku)* [Agreement between Ukraine and the Swiss Confederation on Readmission of Individuals, concluded on June 7, 2017 (ratified by the Law of Ukraine of September 6, 2018)]. Ofitsiyni veb-sait Verkhovnoi Rady Ukrainy. Zakonodavstvo Ukrainy [Official website of the Verkhovna Rada of Ukraine. Legislation of Ukraine]. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/756_001-17 [In Ukrainian]

3. *Uhoda mizh Kabinetom Ministriv Ukrainy ta Uriadom Islandii pro readmisiuu osib, ukladena 25 veresnia 2013 roku (ratyfikovana Zakonom Ukrainy vid 8 kvitnia 2015 roku)* [Agreement between the Cabinet of Ministers of Ukraine and the Government of Iceland on readmission of persons, concluded on September 25, 2013 (ratified by the Law of Ukraine dated April 8, 2015)]. Ofitsiyni veb-sait Verkhovnoi Rady Ukrainy. Zakonodavstvo Ukrainy [Official website of the Verkhovna Rada of Ukraine. Legislation of Ukraine]. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/352_004#n2 [In Ukrainian]

4. *Uhoda mizh Kabinetom Ministriv Ukrainy ta Uriadom Rosiiskoi Federatsii pro readmisiuu: Mizhнародnyi dokument vid 22.10.2012 r.* [Agreement between the Cabinet of Ministers of Ukraine and the Government of the Russian Federation on readmission: International document dated 22.10.2012]. *Ofitsiyni visnyk Ukrainy* [Official Bulletin of Ukraine]. 2013. No 49. St. 1746. [In Ukrainian]

5. *Uhoda ponad zakon: Rozghliadaiuchy pytannia pro readmisiuu, potribno zvazhaty na pravyla, propysani v mizhнародnomu dohovori* (2018) [Agreement over the law: When considering the issue of readmission, it is necessary to take into account the rules set forth in the international

treaty]. *Zakon i Biznes* [Law and Business]. URL: https://zib.com.ua/ua/print/135315-u_spravah_pro_readmisiyu_varto_zvazhati_na_mizhnarodni_ugodi.html [In Ukrainian]

6. *U spravakh pro readmisiuu varto zvazhaty na mizhnarodni uhody* (2018) [In matters of readmission, international agreements should be taken into account]. *MIA Vektor Niuz* [IIA Vector News]. URL: <https://www.vectornews.net/news/politics/85991-u-spravah-pro-readmsyu-varto-zvazhati-na-mzhnarodn-ugodi.html> [In Ukrainian]

7. *Implementatsiinyi protokol mizh Kabinetom Ministriv Ukrainy ta Uriadom Estonskoi Respubliki do Uhody mizh Ukrainoiu ta Yevropeiskym Spivtovarystvom pro readmisiuu osib, pidpysanyi 14 sichnia 2015 roku (zatverdzhenyi postanovoiu Kabinetu Ministriv Ukrainy vid 16 bereznia 2016 roku № 189)* [Implementation Protocol between the Cabinet of Ministers of Ukraine and the Government of the Republic of Estonia on the Agreement between Ukraine and the European Community on the readmission of persons, signed January 14, 2015 (approved by the Cabinet of Ministers of Ukraine March 16, 2016, No. 189)]. *Ofitsiinyi veb-sait Verkhovnoi Rady Ukrainy. Zakonodavstvo Ukrainy* [Official website of the Verkhovna Rada of Ukraine. Legislation of Ukraine]. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/233_001-15#n2 [In Ukrainian]

8. *Uhoda mizh Kabinetom Ministriv Ukrainy ta Uriadom Respubliki Moldova pro readmisiuu osib, ukladena 6 zhovtnia 2017 roku (ratyfikovana Zakonom Ukrainy vid 6 veresnia 2018 roku)* [Agreement between the Cabinet of Ministers of Ukraine and the Government of the Republic of Moldova on readmission of persons, concluded on October 6, 2017 (ratified by the Law of Ukraine of September 6, 2018)]. *Ofitsiinyi veb-sait Verkhovnoi Rady Ukrainy. Zakonodavstvo Ukrainy* [Official website of the Verkhovna Rada of Ukraine. Legislation of Ukraine]. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/498_006-17#n2 [In Ukrainian]

Roman Gavrik and Igor Grigoruk. International Legal Regulation of the Implementation of the Procedure for Readmission by Migration and Border Bodies of Ukraine

In this scientific article, the author discloses the procedure for carrying out the readmission procedure in accordance with international agreements concluded between Ukraine and its adjacent countries, in particular the European Union, the Kingdom of Norway, Iceland, the Swiss Confederation, the Russian Federation, the Republic of Moldova, the Socialist Republic of Vietnam, and Turkey Republic. The following steps for the implementation of the readmission procedure are set out: examination and approval by the competent authority of requests for readmission; approval by the competent authorities of the information necessary for the implementation of the readmission procedure; holding of a meeting of representatives of migration units or frontier-representative meeting with the purpose of transferring a person under the procedure of readmission; the passage of persons subject to readmission through the state border and accompanying persons in accordance with the procedure established by law.

The author concludes that the servicemen of the state border guard and employees of the units of the State Migration Service of Ukraine during the procedure of readmission should take into account the fact that the current Instruction on the procedure for the implementation of international agreements on readmission by the competent and authorized bodies of Ukraine, approved by the order of the Ministry of Internal Affairs Of Ukraine dated February 16, 2015 No. 158 takes into account the provisions of only those readmission agreements concluded between Ukraine and the European Union, as well as states Ami who are in special contractual relations with him (Switzerland, Norway, Iceland). At the same time, other readmission agreements contain other terminology, the content of information that must contain readmission requests, the different timeframes for responding to a request for readmission and transfer of persons under the readmission procedure. In this regard, the following features should be taken into account and practical instruction No. 158 should be applied only to the part in which it corresponds to the content of said readmission agreements.

Key words: readmission; extradition; expulsion; request for readmission; foreigner; a person without citizenship.